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Nálunk és másutt.
— márc. 18.

Megint volt a napokban agy 
képviselőtestületi közgyűlés az 
újhelyi városházán ; megint elin­
téztek jól-rosszul egy nehány 
folyó ügyet, amely a hivatalos 
Íróasztalokon már addig szalad­
gált, hogy végre valakinek eszébe 
jutott a javaslatot elkészíteni s 
az illető ügyet a közgyűlés elé 
vinni. Nálunk ugyanis ennyiből 
áll a városháza közgyűlést elő­
készítő tevékenysége s igy persze 
nem gis lehet túlságosan csodál­
kozni azon, ha a világ legszür­
kébb, legjelentékteleuebb leg­
semmitmondóbb közgyűlései ná­
lunk folynak le, úgy, hogy ezek­
ről a lapok már csak megszokás­
ból közölnek rövid tudósítást, 
nem pedig azért, mintha a város 
tanácstermében bármi említésre 
méltó esemény történnék. Oly­
kor egysmás személyes heccek 
hoznak cseppet sem kívánatos 
változatosságot ebbe az egyhan- 
gosságba ; olyan esetről azonban, 
hogy a városi közgyűlésen va­
lami lényeges és komoly alkotás 
eszméje vált volna tetté, vagy 
ilyen eszme csak fel" is merült 
volna: már rég hallgat a krónika.

Nálunk örökös a panasz, hogy 
a város visszafejlődik ; forgalma 
hanyatlik; ipara, kereskedelme 
egyre keservesebb állapotba jut: 
ámde ahol ezeken a kérdéseken 
komolyan s a segítség reményé­
vel lehetne vitatkozni, más szó­
val, ahol nemcsak sírni, de tenni 
is lehetne valamit: a város köz­
gyűlési termében sohasem esik 
szó ezekről a dolgokról. Ott szá­
razon ledarálják az úgynevezett 
„tárgysorozatot," legjobb esetben 
egyéni virtuskodással eldöntenek 
egy-egy kanapé-processzust, vagy 
olykor olykor meddő és céltalan 
távszónoklatokba fullasztanak be­
le egy-egy jelentéktelen és egy­
szerű kérdést.

Nem is nózve a közelünkben 
levő nagyobb felvidéki városokat, 
melyeknek tanácsházában a nagy 
koncepciójú tervek és alkotások 
egész légiója érik egyik közgyű­
lésről a másikra valósággá : csak 
a megyénkbe!!, sokszor „kupak­
tanácsnak" lesajnált községi kép­
viselőtestületekre kell rátekinte­
nünk, hogy világosan lássuk, mi­
lyen szegényes ez a mi „városi" 
életünk.

Nézzük meg, hogy találomra 
írjunk le nehány községet, mely

toliunk hegyére jön: Tokajt, 
Sárospatakot, Nagymihályt, Sze­
rencset, nézzük meg, hogy évről- 
évre milyen előnyös változásokon 
mennek át ezek a hozzánk képest 
jelentéktelen városkák s el fo­
gunk csodálkozni a fejlődésnek 
ama gyorsaságán, amelyről mi 
álmodni sem merünk, s amelyet 
ezeknek a községeknek derék 
polgársága a maga erejéből még 
mindig fokozni tud. Olyan messze 
kiható akciókat, olyan merész 
mozgalmakat indítanak meg, me­
lyek az első pillantásra szinte 
csak álomképnek látszanak s dol­
goznak azokon céltudatosan, csüg- 
gedést nem ismerő kitartással, 
mig végre is elérnek a lehetet­
lennek látszott célhoz. Hiszen: 
lehetetlenség nincs, — csak az 
újhelyi Pató Pálok mosolyognak 
le minden merészebb koncepciót 
kishitüen.

Csak nálunk történhetik meg, 
hogy ha már a szerencsés vélet­
len élénkbe is hoz valami egész­
séges dolgot, mely bármi csekély 
mértékben a város fejlődéséhez 
hozzájárulhatna, akkor is rögtön 
lesznek aggodalmaskodók, lesznek 
távszónokok, vagy ha már ezek 
is elfogynak, lesznek kitűnő vá­
rosi adminisztrátorok, akiknek si­
kerül azt a kis fejlődési lehető-. 
séget agyonütniük. Láttuk ezt 
gyönyörűen például a jegyzőinter- 
nátusnál, melyet szintént sikerült 
a „körültekintő" városi vezető­
ségnek addig tárgyalnia, amíg 
szerencsésen agyontárgyalták. Ez 
is elment Patakra, tisztán csak 
azért, mert a mi városházánkon 
egy erélyes, határozott, gyors 
akciót keresztül vinni a lehetet­
lenségek birodalmába tartozik. A 
patakiak három nap alatt nyélbe 
ütötték a Jegyzőegyesülettel azt 
a megegyezést, amire az újhelyi 
túlságosan rendezett tanácsnak 
egy év is kevés volt.

Jellemző erre a városra, 
hogy ha áldozatról van szó, ak­
kor mi egyszerre seholsem va­
gyunk. Nálunk úgy látszik még 
nem tudják, hogy üzleti befekte­
tés nélkül eredményt elérni nem 
lehet. A garasoskodás szelleme 
lebeg sötéten és vigasztalanul 
a város felett. A világért se ér­
tessünk félre: a városi gazdál­
kodásban, vagyonkezelésben mi 
is a legnagyobb pedantériát kö­
veteljük s tiltakozunk minden 
fillér felesleges pénzkidobás el­
len, amelyben pedig épen elég 
részünk volt, de a köz érdeké­
ben, ott ahol célja van az áldo­

zatnak, áldozatkészséget s helyes 
üzleti szellemet akarunk látni. 
Ez pedig nem a garasoskodásban 
s nem abban áll, hogy kínos 
gonddal lesrófoljunk 2—3 per­
cent pótadót, amely művelet 
semmitsem lendíthet a város va- 
gyonosodásán. Ugyan mit szólnak 
a mi bölcseink ahhoz, ha rámu­
tatunk, hogy például Eperjes 3 és 
fél millió korona költséget szánt 
rá egy tüzér laktanya építésére ? 
Vájjon hány percent pótadó-eme- 
lést jelenthet ez ? De vájjon 
meg fogja e hozni a város kö­
zönsége számára a maga busás 
kamatait ?

Persze a sült galambot várni 
sokkal kényelmesebb és — talán 
ezt hiszik — felelősségtől men­
tesebb. Ebben azonban tévednek. 
Mert a város közönsége tudja, 
hogy a visszafejlődés a tétlenség 
mai uralmából származik s a 
végtelenül szomorú következmé­
nyekért rájuk fogja hárítani az 
ódiumot.

9 ftiuándorlás ellen.
Ankét gróf Mailáth 
József elnöklete alatt.

— márc. 18.

Az 1909. II. t.-c. 32. § a alapján 
szervezett kivándorlási tanács, amely­
nek feladata, hogy azon nagyfontos- 
ságu ügyeken kívül, amelyeket a tör­
vény a tanács önálló hatáskörébe utal, 
a kivándorlás korlátozására s egész­
ségesebb irányba terelésére vonatko­
zólag a belügyminisztert tanácsosai 
lássa el, egy bizottságot küldött ki, 
hogy az illetékes férfiak, a külföldön 
járt s a kivándorlás kérdésével fog­
lalkozó egyének véleményét tudja 
meg abban a tekintetben, hogy az 
ország érdekeinek megfelelő kíván 
dorlási politika szolgálatába milyen 
módon volna bevonható a társadalom 
s mik lehetnének a társadalmi szer­
vezkedés feladatai ?

A kivándorlási tanács ankétjének 
megtartását, amely a múlt héten folyt 
le Budapesten a Szövetkezetek szö­
vetségének épületében gróf Mailáth 
József, majd Gaal Jenő főrendiházi 
tag elnöklete alatt, az a gondolat 
hozta létre, hogy a nemzeti, gazda­
sági és erkölcsi szempontból egyaránt 
káros kivándorlási mozgalom leküz­
dése terén eredmény s sikereket csak 
akkor lehet elérni, ha az állam s a 
proteusszerii mindenhova elágazó egész 
társadalom lélektani alapon felépítendő 
s vezető egész szervezetének közre­
működésével összefognak a kivándor­
lás ügyének gondozása céljából. S 
ennek a vállvetett s odaadó közre­
működésnek elérkezett az ideje. Ki­
vándorlásunk most már nemcsak egy 
nagy gazdasági bajnak, hanem jórészt

egy nagy kollektív lelki betegségnek 
is kifolyása s anaak, ha nem is teljes 
meggyógyitása — ami egyelőre alig 
várható — de tetemes javulása a tö­
megek lelkijeiének psychologiai ala­
pon folytatott ápolása nélkül merőben 
1 hetetlen. Ez ugyanis olyan bonyo­
lult probléma, amely az összes szel­
lemi és erkölcsi erőknek latbavetését 
igényli.

E gondolat értelmében, annak 
tisztázása végett, hogy a jelzett óéi­
ból miféle társadalmi alakulásokra s 
eljárásra volna szükség s azok ho­
gyan hozandók kapcsolatba a ható­
sági közegekkel s azok működésével: 
a következő kérdő pontokat tette fel 
az értekezlet tagjainak, amelyek aztán 
a tanácskozás irányát megszabták s 
egyöntetűségét biztosították:

1. Azok a kivándorlási bizottsá­
gok, amelyek a m. kir. belügyminisz­
ternek a kivándorlás csökkentése cél­
jából teendő intézkedések tárgyában 
1913. évi december hó 2-án 205,578. 
sz. a. kiadott rendeletében foglalt uta­
sításhoz képest az ország azon me­
gyéiben alakíttatnak, ahonnan na­
gyobb mérvű kivándorlás észlelhető, 
hogyan hozhatók egymással, valamint 
a kivándorlási tanácscsal kapcsolatba, 
hogy felvilágosításokkal s javaslatok­
kal a kivándorlási mozgalom leküz­
dése terén az állam és a társadalom 
együttműködése biztosíttassák ?

2. Kívánatosnak látszik-e fenti 
célra egy központi szervnek, egyesü­
letnek, vagy ligának alakítása s mily 
szervezetet kellene annak adni ?

3. Nem lehetne-e a gazdasági tu­
dósítók módjára egyes alkalmas s 
ügybuzgó férfiakat mindenütt, ahol 
kell s olyanok vannak, azzal meg­
bízni, hogy a kivándorlásra vonat­
kozó észleleteikről időközönként ren­
desen, azonkívül pedig minden rend­
kívüli esetben számoljanak be? Mely 
hatósággal, illetve szervezettel ho­
zandók a tudósítók állandó közvetlen 
kapcsolatba s véleményes jelentéseik 
mily utón és alakban kerüljenek a 
Kivándorlási Tanács elé is?

4. Miként történjék a létesítendő 
társadalmi szervek működésének gya­
korlati irányítása és ellenőrzése?

A nagy érdeklődés mellett le­
folyt s rendkívül érdekes eszmecsere 
sok hasznosnak Ígérkező s életrevaló 
gondalatot hozott felszínre s az érte­
kezlet eredményeit a bizottság: fel­
dolgozva, javaslat alakjában terjeszti 
a Kivándorlási Tanács elé.

A fenti kérdésekre a tanácsko­
zás folyamán megadott feleletek na- 
gyobbára megegyeztek abban, hogy 
a kivándorlás korlátozására a pusztán 
társadalmi alakulások s munka ered­
ménynyel nem biztathat. — Intenzív 
kormányhatósági akció, mely a tár­
sadalom hivatott s alkalmas tényesőit 
is bevonja munkájába, alkalmas a 
kivándorlás ellen való küzdelemre. 
Központi szervnek — ligának — al­
kotása felesleges, ellenben a kiván­
dorlási biztosi állások szervezésétől 
sok üdvös dolog várható. Szükséges 
a kivándorlási tanács működő képes­
ségének fokozása, a társadalommal 
való közvetlen összeköttetése.

A kivándorlás helyi okainak 
megfigyelése, céltudatos irányítása, »
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Március 18.
ZEMPLÉN

8. oldal.
lelkészek működése, a jogsegély s a
honossági törvény (18,9‘ 
dositása mind olyan kérdéseknek vol 
tak feltüntetve, amelyektől a kiván­
dorlás csökkenése s helyesebb 
derbe terelése bizton remé.netö.

Merénylet
a Bodrogközi Vasút ellen.

Hétfőn este kisiklott 
ggy motorkocsi.

&
Folyik a nyomozás

— márc. 18.

A forgalomnak nemrég átadott 
vasútvonalakon nem ritka jelenség, 
hogy éretlen, kultúrálatlan emberek, 
legtöbbnyire nem is annyira gonosz 
szándékból, mint inkább ostoba kí­
váncsiságból egy vagy más módon 
merényletet követnek el az uj kultur- 
tényezö ellen. A Bodrogközi Kisvasút 
is, mely valósággal áldása annak a 
vidéknek, amelyet keresztülszel, át­
esett most ezen a merényleten és pe­
dig szerencsére nagyobb kár és ve­
szedelem nélkü.l Remélhetőleg az os­
toba csíny a legnagyobb felháboro­
dást focrja kelteni magában a vasút­
vonal mentén fekvő községek népé­
ben s még abban az esetben is, ha 
az erélyesen vezetett vizsgálat ered­
ményre nem vezetne s a tettesek az 
ismeretlenség homályában megmarad­
va példás büntetésük alól szabadul­
nának : maga a megmozdult közérzés 
és a nép éber őrködése fogja meg­
akadályozni, hogy a sajnálatos eset 
még egyszer megismétlődjék.

A kisvasút ellen elkövetett me­
rénylet szenzációjáról a következő 
részleteket jelenthetjük:

Hétfő este 7 órakor a Sárospa­
takról Nagyczigánd felé közlekedő 
6-os számú motorvonat a József-ma- 
jor mellett kisiklott és a motorkocsi 
a töltésről a vágányok melletti árokba, 
mint a vasútnál szakszerűen nevezik, 
az „anyagárokba" borult. Az utasok 
közül senki sem sérült meg; csupán 
a motorvezető szenvedett könnyebb 
sérüléseket s természetesen meg­
rongálódott a motor.

A tüzetes vizsgálat kétségtelenül 
megállapította, hogy a baleset szán­
dékos bűntény, merénylet következ­
tében történt. Ugyanis ismeretlen tet­
tesek a kisiklás színhelye előtt levő 
vasúti útátjáró sínjei közé hatalmas 
nagy kődarabokat ékeltek be és pe­
dig számítva a vonat érkezési idejére 
közvetlenül az előtt, úgy, hogy a 
pályaőr már nem is vehette észre. 
A vasút részéről mulasztás senkit 
sem terhel. A motorvezető az este 
7-kor már beállott sötétség miatt nem 
vehette észre az akadályt.

A vasút igazgatósága ismeretlen 
tettesek ellen megtette a bűnvádi fel­
jelentést. A csendőrség, de maga a 
vasúti személyzet is erélyesen nyo­
moz, hogy a meggondolatlanságuk­
ban súlyos bűntényre vetemedett tet­
teseket megtalálja.

A baleset színhelyét azonnal 
rendbehozták s a forgalom a baleset 
által semmi megzavarást nem szen­
vedett.

Március idusa
Újhelyiben.

eg

A március 15-iki ünnepségek.
— márc. 18.

a mauvar szabadsáv hajnahasa- 
dásának vasárnapi évfordulóján unne- 
D‘t ült egész Sátoraljaújhely népe.
E felejtet e a város lakossága a min- 
lennapi gondokat, az élet nehéz igá­
it és szeretettel, kegyeletté áldozott 
a nagy nap és a nagy nap hősei em

lékÓEzken az egy napon egybeolvadt 
i polgárság minden rétege a hazafias 
kegyeletben, a pártkeretek leom.ottak, 
a felekezeti és osztályokra tagozó fá­
ik eltűntek, minden ember ünne­
pelt, megmutatván, hogy a hazasze 
retetet, az igazi nemzeti hegye e e 
nem lehet kisajátítani, sem a pártok­
nak, sem egyeseknek, mert éppen az 
ünnepek ünnepe, március idusa min­
den magyar szívnek szent napja és 
minden magyar embernek legszentebb 
tulajdona az a kegyelet, ame y ye a 
márciusi ifj ikra gondol, ame.ylyel a 
szabadság kivívásának áldoz.

Ünnepet ült vasárnap a város. 
Rövid órákra, ma már csak percek­
nek tetszik, kilépett a város a hét- 
köznapiasságbó), rövid órákra ünnep ő 
gúnyát öltött, a házakon zászló len­
gett kokárda díszlet az emberek 
mellén, lángba borult az arcuk, da­
gadt a keblük: — csillogó szemmel, 
mosolygós arccal ünnepelte meg a vá­
ros március idusát a tavaszi verő­
fényben. Szép nap volt. Ünnep volt 
nem azért, mert vasárnap volt, ha­
nem mert március idusa ünnepe vo.t.
Jól esett egy pár órára ott hagyni a 
hétköznapot, a holnapot, a gondot, a 
bánatot; jól esett egy pár órára a 
má-nak élni, egy pár órára visszatérni 
a régi múltba, a régi dicsőségbe; jól 
esett egy pár órára ünnepelni . . ;

Az ünnepségek sorát a felsőke­
reskedelmi iskola által rendezett ün­
nepély nyitotta meg, mely szombaton 
délután ment végbe a városi színház­
ban és a Kossuth-szobor előtt. A zsú­
folásig megtelt színházban 3 órakor 
vette kezdetét az ünnepség, melynek 
első száma az ifjúsági énekkar által 
előadott Himnusz volt. Nagyon jó 
rendezésben folyt le ezután a műsor 
többi száma. Frischmann Vilmos ün­
nepi beszédet mondott, Beregszászy 
István nagy hatással adta elő a 
Talpra magyart. Gávay Jolánka a 
Magyar dal cimü melodrámát szavalta 
Behyna Jolánka művészi zongoraki- 
sérete mellett. Harstein Rózsi Vissza 
emlékezés 1848. március lo-re cim 
alatt saját szerzeményű felolvasást 
tartott, nagy sikerrel adta elő Arnót- 
falvy András Petőfi a Hortobágyon 
című melodrámát Roboz István zon- 
gorakiséretével. Klarnár V ilmos egy- 
pár szép dalt énekelt el zenekisérettel. 
Braun Rezső A munkácsi rab cimü 
monológot szavalta el élethü jelmez­
ben. Azután az énekkar elénekelte a 
Szózatot s zászló alatt, kisérve a 
nagyszámú közönség által, a Kossuth- 
szoborhoz vonult az ifjúság. Itt Mo- 
gyoróssy László szavalta el Polányi 
Lajos ódáját, Szalay Róbert beszé­
det tartott s megkoszorúzta a szobrot, 
majd az énekkar elénekelte a Kossuth 
nótát teljesen precíz készültséggel, 
ami a betanító Szauerman József 
főgirnn. tanár érdeme.

Vasárnap délelőtt a főgimnázium 
tantermében volt ünnepély, amelyen 
szintén díszes és nagyszámú közön­
ség volt jelen. A főgirnn. vegyeskar 
elénekelte a Szózatot, azután Ferenczy 
Béla mondott ünnepi beszédet. Az 
énekkar szép éneke után Ferenczy 
Ödön szavalt, majd a főgirnn. zene­
kar játszott. Erényi Géza felolvasása 
után ismét az énekkar szerepelt, az­
után Kapás László szavalta el a Kik 
voltak a honvédek cimü hatásos 
melodrámát Rosenmüller Zoltán he­
gedű- és Kasztriner Ernő zongora-

kísérete T z,uekar és az
igen szépen s

ü=4^ Li iskola

A he ybiain is lelkesen ünnepe te 
ifjúsága ez idén évforduló-
a március lo iki^ G/jck Aurél,
ját. Friedmann Jg_
Klein Izidoi, g^imenfeld Ervin,
nác, htarklünác, Róth
Doutsell József, Nemes w 
Dezső íanu o.x s j„l0ntöségét méltató 
vezetőnek a JJ dalok éneklése 
b!SZCtL a szépen sikerült, lelkes 
hangulatban lefolyt iskolai ünnep mu-

sorát. délután a független-
•Mrfimnozáns felvonulást tartott 

7 Kossuth-szoborhoz, hol Kincsessy 
Péternek a szabadság ünnepét iné - 
Kltó szavai után Dómján Elek tartott 
mLls szárnyalása beszedet, majd 
eg/szavalat következett s az Ipar- 
t ~s ületi Dalárda éneke fejezte be a
megható ünnepélyt. A 
nirt vasárnap este a „Vadászüuri 
ben társasvacsorát tartott, melyen 
itz0D sok szép felköszöntő hangzott el.

Ezen kívül sikerült ünnepség 
von még az Iparostanonc Otthonban 
és a „Tulipánéban is, szóval váro- 
su ík minden rendű és rangú embere 
kivette részét a szabadság emlékün­
nepének a megülésébeu.

házási hitel t rhóre kiépítendő köz 
utak tárgyában. Tokaj nagyj^ü 
kérelme a járásnak a taktaközi köz‘ 
ségekkel való kikerekitése iránt.

Az állandó választmány ülését 
főispán folyó évi március hó 80it 
napjának délelőtt 9 órájára tüzta fej

)( A kormány uj adatgyűjtése & 
városok kölcsönügyébén. A belüRv. 
miniszter a törvényhatósági és a r.< 
városokhoz (ez utóbbiakhoz a vár! 
megyék utján) rendeletet intézet, 
hogy sürgősen jelentsék be, melyet 
azok az elkerülhetetlen kiadások, a 
melyeknek fedezése végett a folyó 
évben kölcsönt kellene felvenni 5 
mennyit tesz ki a szükséges összeg, 
Ez az újabb adatgyűjtés kapcsolatba!! 
van a kormánynak a városok hitel- 
ügyének a rendezésére vonatkozó ak­
ciójával.

)( Áprilisban nem lesz sorozás, 
A magyar képviselőház az ujoneja- 
vaslatot megszavazta s igy már ápri- 
lis’oan kellett volna sorozni. Miután 
azonban az osztrák képviselőházban 
nem volt elintézhető az ujoncjavaslat, 
ennélfogva, mint illetékes helyről ér­
tesülünk, áprilisban nem lesz sorozás,

VÁRMEGYE és VÁROS. 

fi vármegye tavaszi közgyűlése.
Március 31-ére hívta 
össze az alispán.

Zemplén vármegye tavaszi ren­
des közgyűlését e hónap utolsó nap 
jára hívta össze Dókus Gyula alispán, 
elnöki körlevélben közölvén a tavaszi 
közgyűlés tárgysorozatát. Ebben a 
tárgysorozatban a szolgabiró választás 
nem szerepel, amennyiben ezt az ál­
lást a júniusi közgyűlésen fogják 
majd betölteni, a már ugyanakkor ese­
dékes választásokkal együttesen. A 
tárgysorozat fontosabb és érdekesebb 
pontjai a következők:

Belügyminiszter leirata a tiszti 
nyugdíj pótadó kivetése tárgyában s 
ennek folytán újabb 2°/o-os pótadó 
megszavazása. Belügyminiszter leirata 
Pintér István árvaszéki elnök, továbbá 
Tertinszky Gyula és Bódy Károly 
irodatisztek működési pótléka tárgyá­
ban és ennek folytán pótadó meg­
szavazása. Pénzügyminiszter leirata az 
egyenes adó felszólamlási bizottságok 
megalakítása tárgyában. Az alispán 
javaslata a jegyzői nyugdijválaszt- 
mányba 3 tagnak beválasztása iránt.
A vármegyei háztartási alap 1918. 
évi számadási zárlata. Kaesztonbaum 
Márton féle alapítvány 1913. évi szám­
adása. A közművelődési alap 1914. 
évi költségelőirányzata.

A vármegye alispánjának évne- 
gyedes jelentése. Belügyminiszter le­
irata a községi vadászati jog bérbe­
adásáról és gyakorlásáról szóló sza­
bályrendelet tárgyában. Belügyminisz­
ter leirata a szegényügy rendezése és 
a községi szegényalapok egyesítésé­
ről szóló szabályrendelet tárgyában. 
Belügyminiszter leirata, melyiyel a 
vármegyei székház építésére vonat­
kozó iratokat megküldi. Marostorda 
vármegye átirata az összes birtok­
politikai kérdések nemzeti szempont­
ból való megoldása ügyében. Moson 
vármegye átirata az ingatlanok fel- 
darabolásának ellenőrzése tárgyában. 
Győr vármegye átirata a világbéke 
mozgalomhoz való csatlakozás tár­
gyában. Kassa város th. bizottságá­
nak átirata a beszállásolás! törvény 
módosítása tárgyában. Kolozsvár szab. 
kir. város átirata a románajku állam­
polgárokkal folytatott tárgyalások el­
leni tiltakozás tárgyában. Somogyi 
Bertalan tiszti alügyész nyugdíjazása. 
Alispán előterjesztése az niahh bem

i) kereskedik panasza
e

Mi van a záróra­
szabályrendelettel?

jtyilt kérelem a polgármesterhez.
— márc. 18.

Az újhelyi városháza csigalassu- 
ságu ügymenetére jellemző az a pa­
nasz, amely szerkesztőségünkhöz ér­
kezett. Arról van szó, hogy miután a 
kereskedelmi alkalmazottak hosszúé: 
izgalmas agitáció árán nagy nehezen 
kivívták, hogy a főnökök a zárc.’i 
kérdés kötelező szabályozásába bele­
menjenek s miután a főnökök egy­
más között hosszas purparlék s heves 
viták között végre megállapodásra 
jutottak a különböző fajtájú kereske­
delmi üzletek záróráját illetői eg: most 
a városi hatóságok nemtörődömsége 
miatt nem tud az összes érdekeltek 
által közmegegyezéssel elintézett úgy 
dűlőre jutni.

Igaz, hogy a főnökökön és alkal- 
mázaitokon kívül még egy harmad 
érdekeit is van: maga a vásárló Kö­
zönség ; de amint Miskolczon, Kas­
sán és számos más városban a nagy- 
közönség teljes megnyugvással o- 
gadta a záróra-ügy rendezését, ug 
egészen kétségtelenül Uj helyben se 
okozná ez a legcsekélyebb zav * 
sem. Annál kevésbbó, mert hí 
közönségnek semmi hátránya n 
lenne a dologból, sőt az, hogy * 
üzletek nyitásának és bezárás1 
pontos ideje köztudomásúvá te s - 
és pontosan betartatnék, csak e J 
lehet a közönség szempontjábo , 

Ez ügyben több kereske 
alkalmazott aláírásával a köve 
levelet vettük:

Tekintetes Szerkesztőség!
Miután a -„Zemplén" már több ^ 

ben, a záróra-ügyben megl ,eB. 
mozgalmunk folyamán, r;jlí0. 
vesen emlékezett meg ügy 
bizalommal fordulunk b- lapj 
kérve panaszunk közzététele • ,

Mint a helyi lapok is r, eZ.
tak róla, már jó néhány hUt^
előtt megtörtént egy Br .j. 
Simon kereskedelmi társulati ^
ur által vezetett értekezleten
összes kereskedők kötelező ^ 
egyezése, mely alkalommá n 
állapíttatott minden egyes uz ^ 
tartozó bolt nyitvatartási 1 J • 
gyűlés után haladéktalanu . 
történt a megállapodások , >
foglalása is és azt Kozma ^ 
egyesületi titkár ur magána ^

Március 18.

át, kérve, hogy 
oldásra már telje 
dóst most uv.r : 
állapodása értein!

Azt hittük, I
ügyünk nebezebt 
mert végre is a 
zébe sem kerül
megoldása, ellőni 
mérői sincs szó l 
hetetleu, hogy 
ügyünkben betel 
történt. Nem i] 
ügykezelés miszí 
telmünk sincs rd 
mi késleltetheti,
szíveskedjék b.j
tesitett polgármi 
azon nyílt kére 11 
hogy o kereskl 
laknak főnökeil 
és elfogadott jói 
tóztetni kegyesti 

Kiválói 

Több keresi: ti

' *

Nyáray Anj 
pádon.

egyik legérdekt 
vendégjátéka aj 
erejével hatott 
helyi színpadod 
művészieden pj 
hogy az igazi 
honosán sem 
idők érdekes j( 
vészi eseménytl 
aminthogy ált ti 
legvilágvárosiaí 
nek a mozit I 
amelyik a mai 
nyújtja nekünl 
téren esemény^ 
nap a legujabt 
tebb kinema- 
Zsolt és Vincz 
bohém“-ját bo| 
Nyárayt, akine 
kozik a napihi] 
mondani való 
pás művészről 
ebbe a pár szí 
győzött. ElragJ 
tétlen élvezeti 
közönség is ez) 
istenáldotta 
egyetlen körül 
ban, hogy aj 
helyet foglalj! 
színpadjainak [ 
valóban „az ui 
nyelmüségérő( 
mere Tóuija 
gának, mint 
színészi zseni] 
Vér Tóni ő a| 
az aranyos ki 
késén könnyel 
a vasárnapi s| 
láttuk. Akinél 
a vidék legjol 
sel fizetett sz| 
tisztelői és 
elég télikabál 
megvették, haj 
nem volt. Nej 
pazarló vagy 
hanem eeysa 
bohém, gyerj 
aki a pénz 
is ismerte, 
egy kissé n 
akár egy isme] 
jutott, hogy 
a kabátját ac 

De marat 
Antalnál, a 
nap meghódij 
séget s zavarj 
szerzett mine 
házat felkérj 
dalusága ebi 
ben is bámi 
mosoly fakasj 
tere s amelle 
den mozdulaj 
természetessé 
alakítása pec 
végzettség



3. oldal.
Március 18.

,-Arve hogy a város ezt a meg- 
“lisra már teljesen megérett kér­
dést' most mír az érdekeltek meg- 
Ail-modása értelmében szabáiyozza.

Ízt hittük, hogy most már 
üirvünk nehezebb részén túlestünk, 
mert végre is a városnak még pén­
zbe sem kerül ennek a kérdésnek 
megoldása, ellentétes érdekek sérel­
méről sincs szó s igy igazán ért­
hetetlen, hogy mindezek dacára 
ügyünkben hetek óta semmi sem 
történt. Nem ismerjük a városi 
ügykezelés misztériumait s igy sej­
telmünk sincs róla, hogy a dolgot 
mi késleltetheti, épen azért kérjük, 
szíveskedjék b. lapjában a helyet­
tesített polgármester úrhoz intézett 
azon nyílt kérelmünket közzétenni, 
hogy a kereskedelmi alkalmazot­
taknak főnökeik által is elismert 
és elfogadott jogos kérelmét elin- 
téztetni kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel:
Több kereskedelmi alkalmazott.

Z E M P L E N

ség mindhárom előadásban lelke­
sen ünnepelte. Többé kevésbbé let 
szettek a többi szereplők : Bedö 
Ilona, Thury Elemér, Bodonyi Béla 
is, Nyáray mellett azonban termé­
szetesen elhomályosultak.

— Tüdős püspök körútja. Tüdős 
István dr. reforma us püspök, mint 
értesülünk, közelebbről körútra megy 
az egyházkerületben, hogy az ott lévő 
közép- és felső iskolákat megláto­
gassa. Az uj püspök elmegy Sáros­
patakra is, ahol az ősi kollégiumban 
tesz látogatást. A kőrútjában még 
látogatást lesz a rimaszombati gim­
náziumban is, amely pz egyetlen az 
országban, amelynek egyesült protes­
táns jellege van. Ezen intézet veze 
tősége évenkint változik és pedig 
egyik évben református, a másik év­
bon lutheránus vezetője van az is­
kolaszéknek.

játszott Homonna közéletében, vár­
megyénk törvényhatósági életének 
mozgalmait is érdeklődéssel kisérte s 
széles körökben örvendett nagv tisz­
teletnek.

— Uj körovvos. A múlt héten 
Gortvav Aladár szerencsi főszolga­
bíró elnöklete alatt egyhangúk z lett 
betöltve a már régebben üresedésben 
levő megyasszói körurvosi állás dr. 
Vécsey Pál orvos által.

HÍREK.

Nyáray Antal az újhelyi szín­
padon. A magyar színészet 

egyik legérdekesebb egyéniségének 
vendégjátéka a művészi reveláció 
erejével hatott ezen a héten az új­
helyi színpadon, amelyen oly sok 
müVészietlen produkció fordul meg, 
hogy az igazi művészet talán ott­
honosan sem érzi magát rajta. Az 
idők érdekes jele, hogy ezt a mű­
vészi eseményt a mozi hozta, — 
aminthogy általában ezidőszerint a 
legvilágvárosiasabb intézményünk­
nek a mozit tekinthetjük, mint 
amelyik a maga nemében mindazt 
nyújtja nekünk, ami csak ezen a 
téren eseményszámba megy. Vasár­
nap a legújabb s ezideig legsikerül­
tebb kinema-szkeccset, Harsányi 
Zsolt és Vincze Zsigmond „Utolsó 
bohém“-ját hozta le s ezzel együtt 

’ Nyárayt, akinek méltatása kikiván- 
kozik a napihirek közül. Pedig sok 
mondani való nincs is erről a pom­
pás művészről, az egész belefér 
ebbe a pár szóba: jött, játszott és 
győzött. Elragadtatással és feledhe­
tetlen élvezettel nézte az újhelyi 
közönség is ezt a sajátos tehetségű,

I istenáldotta művészt, akit csak 
| egyetlen körülmény akadályoz ab- 
I ban, hogy a tehetségéhez méltó 

helyet foglalja el az ország első 
‘ színpadjainak egyikén: az, hogy ő 
I valóban „az utolsó bohém," a köny- 
I nyelmüségéről talán ép annyira is- 
I mer, Tónija az ország müvészvilá- 
l gának, mint amennyire elismert 
- színészi zsenialitásáról. Ugyanaz a 
f Vér Tóni ő az életben is, ugyanaz 

az aranyos kedélyű, szinte gyerme­
kesen könnyelmű ős bohém, akinek 

* a vasárnapi szerepében a színpadon 
| láttuk. Akinek ugyanakkor, amikor 

a vidék legjobban, sok nehéz ezres- 
i sel fizetett színésze volt, a szegedi 
| tisztelői és barátai nem győztek 
\ elég télikabátot venni, mert mire 
; megvették, harmadnapra már megint 
\ nem volt. Nem mintha talán valami 

E pazarló vagy lumpfráter lett volna, 
hanem egyszerűen csak mert ős- 

p bohém, gyermekszivü ember volt, 
aki a pénz értékét egyáltalán nem 

H is ismerte, (— most már ugyan 
egy kissé megkomolyodott) s ha 

. akár egy ismeretlen embernek eszébe 
I jutott, hogy a kabátját elkérje, hát 

a kabátját adta oda.
De maradjunk csak meg Nyáray 

I Antalnál, a művésznél, aki vasár­
nap meghódította az újhelyi közön­
séget s zavartalan művészi élvezetet 
szerzett mindazoknak, akik a szín­
házat felkeresték. Páratlan sokol­
dalúsága ebben az egyetlen szerep­
ben is bámulatba ejtett, a köny és 
mosoly fakasztásának egyaránt mes­
tere s amellett minden szava, min­
den mozdulata maga a megtestesült 
természetesség, közvetlenség, egész 
alakítása pedig egységesen s a be- 
végzettség erejével hat. A közön-

— A szőlészeti szakosztály ülése.
A Zemplénvárm. Gazdasági Egyesület 
szőlészeti szakosztálya hétfőn tartotta 
szokásos havi gyűlését Thuránszky 
László vármegyei főjegyző s szak­
osztályi elnök einökléso alatt. — A 
szakosztály legutóbbi gyűlésén tudva­
levőleg határozatba ment, hogy a 
szőlősgazdáknak meg kell alkotniok 
a tokaj-hegyaljai szőlősgazdák egye­
sületét. A hétfői ülésen Thuránszky 
László ismertette az alapelveket, me­
lyek szerint, az egyesület legcélsze­
rűbben szervezhető lenne. Több hozzá­
szólás után kimondották, hogy a kér­
dés érdemében nem határoznak, ha­
nem az egyesület létesülését, az alap­
elvek meghatározását s a taggyüjtés 
módozatait egy bizottságra bízzák.—
Az orosz borvám ügyében a szak­
osztály tudomásul vette a közigazga­
tási bizottságnak a földművelésügyi 
miniszterhez intézett feliratát, mely 
szerint a közigazgatási bizottság az 
orosz borvám leszállításáért száll síkra.
Á szőlészeti szakosztály azonban az 
orosz borvám ily mérvű leszállításá­
val nem éri be s folytatja ez irány­
ban megkezdett akcióját. — A rab­
munka tervezett megszüntetése ügyé­
ben a szakosztály feliratot intéz az 
igazságügyi és a földművelésügyi mi­
niszterekhez, egyben felhívja az új­
helyi hegyközséget, mint amelyet ez 
ügy elsősorban érint, hogy a sá'or- 
aljaujhelyi szőlősgazdák soraiból kül­
döttséget menesszen az igazságügy­
miniszterhez. — Utolsóul a Debre- 
ezeni Fekál-trágyagyár r. t. igazgató­
jának, Fleischer Istvánnak előadása 
került sorra. — Közismertek a Tokaj- 
Hegyalján a szőlőtrágyázás nehézsé­
gei. Már a múlt éven is megbeszélés 
tárgyát képezte ez ügy a szőlészeti 
szakosztály gyűlésein. Hegedűs Sán­
dor vincellériskolái igazgató tudomá­
nyos és gyakorlati oldaláról ismertette 
a" szőlő műtrágyázását s oda konklu- 
dált, hogy a szőlőkultura körül a 

I műtrágya egymagában elégtelen. Az 
Pmberi ürülékből, a sertéshizlaldái 
tiszta (homoknélküli) sertés ürülék­
ből tőzeg és marhavér stb. hozzá­
adásával készült nyers, avagy szán­
tott fekáltrágya az, mely az istálló- 
trágyát mindenben pótolja s supt-i 
fosfáttal alkalmazva, amint azt a 
Tokaj-Hegyalján tett kísérletek is bi­
zonyítják, nagyszerű eredményekre
vezetett. Fleischer István a példák 
egész tömegével és szakszerű bizo­
nyítási eljárással mutatta ki a fekál­
trágya eredményeit, majd a szakosz­
tály egyes tagjainak előterjesztésére 
kijelentette, hogy amennyiben a io- 
kai-Hegyalja szőlőbirtokosai ebben őt 
támogatnák, a vállalat hajlandó lenne 
Sátoraljaújhelyben, Sárospatakon és 
Tokajban fióktelepeket létesítem. A 
szőlészeti szakosztály őrömmel fo 
gadta el Fleischer István igazgató e 
kijelentését, mely minden valószmu- 
ség szerint a közel jövőben meg is 
fog valósulni.

— Halálozás. Mint részvéttel ér- 
tesülünk, Kerekes Rezső homonnai 
róm. kath. plébános, vármegyénk tör 
vényhatósági bizottságának tagja el 
hunyt. A megboldogult nagy szerepet

— Felvidéki Zeneszövetség. A Fel 
vidéki Zeneszövetség, amelynek eddig 
Eger, Miskolc/, Kassa, Eperjes, Sátor­
alj mjhely városok voltak a tagjai, 
újabban mozgalmat indított az iránt, 
hogy Felsőmagyarország összes vá­
rosait bevonja kebelébe. Eddig már 
Losoncz, Igló, Lőcse, Szolnok és 
Máramarossziget jelentették be elvi 
csatlakozásukat. A Szövetség ügyvi­
telét a Miskolczi Közművelődési Egye­
sület vezeti és április végére a Szö­
vetség kiterjesztése ügyében Mis 
kolezra a kiszemelt városok képvise 
tőit értekezletre fogja meghívni, ame­
lyen a szervezés módozatait végleg 
meg fogják állapítani.

— Tiszaujlak pusztulása. Hoz 
zánk még n m hVogatott el az idén 
az árvíz veszedelme s ha az ezrek és 
ezrek feltörő imájának foganatja 
lesz. akkor talán el is kerül bennün­
ket ez évben, — hisz egyes vidékek 
még ma sem szabadultak fel teljesen 
a tavalyi árviz alól, — de az ország 
egyes vidékein már ismét megjelent 
a pusztító elem. Különösen rémes 
volt Tiszaujlak katasztrófája. Ez a 
szépen fejlődő kis városka teljesen 
elpusztult. Alig maradt ép ház, a 
legtöbb egészen rombadőlt. A lakos­
ság a legnagyobb Ínségben van. Mint 
velünk közlik, gyászosan tönkrement 
egy idevaló, zempléni család leánya, 
akinek nevére jól emlékszik a vár­
megye közönsége. Hujerné Doby Ilona 
a néhai Doby Antalnak leánya, kinek 
Írásai, melyek az , Adalékoké ban s 
lapunkban ‘ is megjelentek, bizonyára 
élénk emlékezetben élnek még. Ti- 
szaujlakon férjével virágzó üzletet 
birt. Az árvíz porig összedöntötte há­
zukat, megsemmisítette boltjukat s 
minden vagyonukat, úgy, hogy csak 
meztelen ólelüket menthették meg. A 
szerencsétlen család a legnagyobb 
nyomorban maradt. Azért említjük 
meg, mert r méljük, hogy akadnak a 
Doby-család zempléni ismerősei közül, 
akik enyhíteni óhajtanak az önhibá­
ján kívül máról holnapra tönkrement 
szegény asszony nyomorán. Adomá­
nyok Hujerné Doby Ilona címére kül­
dendők Tiszaujlakra.

— Március 15-ike Olaszliszkán. 
Mint Olaszliszkáról Írják, az ottani 
intelligencia igen sikerült ünnepség 
keretében ülte meg március 15-ét. Az 
ünnepély szereplői, névszerint Kalota- 
szeghy András, dr. Gagyhy, Csecs- 
kovics Margit, özv. Prihoda Eteléné, 
Kmethy László és Tatár József mind 
kitünően megállották a helyüket s 
nagy élvezetet szereztek a szépszámú 
és intelligens közönségnek. Az ün­
nepséget megelőzőleg társasvacsora 
volt.

— A moziban ma este ismét igen 
érdekes előadás lesz. Színre kerül 6 
kisérő kép mellett a „Tangó Király­
nő" cimü 3 felvonásos vígjáték, mely­
ben a szépségéről hires Henny Weisse 
játsza a főszerepet s amelyben al­
kalma lesz a közönségnek a tangó 
egyes részleteit is megismerhetni.

— A posta (>000 koronája meg­
térült. Múlt szerdai számunkban rész­
letesen leírtuk a homonnai mozgó­
postáról rejtelrres módon eltűnt oUOO 
koronás esetet, melynek áldozata Kra- 
kovszki János posta és távirdaszolga. 
Az erélyes nyomozat azonkívül, hogy 
a pénz tényleg eltűnt, semmi más 
adatot nem tudott eredményezni. A 
meggyanúsított Krakovszki gondat­
lanságát megfizette, vagyis a kárt 
megtérítette és a vizsgálóbíró az át- 
kisérés után kihallgatta és nyomban 
szabadon bocsátotta, sőt a postakincs­
tár is visszafogadta szolgálatába. —

Egyelőre, mig a véletlen nem fog 
nyomra vezetni, az ügy aktái lezá­
rulnak.

— Elfogott katonaszökevény. A
napokban Luka község és Nagyhomok 
tanya között levő útvonalon a tisza- 
karádi lovasőrs elfogta Nagy György 
tüzér katona szökevényt, aki a kassai 
6. tüzérezred 3. ütegétől még múlt hó 
21-én éjjel szökött meg. A katona- 
szökevényt átadták a sátoraljaújhelyi 
10. honvéd gyalogezred parancsnok­
ságának.

— Betörés. Szombatról vasár­
napra virradó éjszaka ismeretlen tet­
tesek betörtek Debreczeni Áron felső­
kereskedelmi iskolai igazgató irodá­
jába s feltörték az Íróasztal fiókját, 
azonban pénzt ott nem találtak s igy 
semmit sem vittek el. A vakmerő 
betörőket erélyesen nyomozza a rend­
őrség.

— Tolvaj cigányasszony. írhat­
tuk volna azt a cimet is, hogy „a 
gazdasszonyok réme", mert igazán 
annak nevezhető ez a vakmerő ci­
gánynő, ki úgyszólván éjszakáról-éj­
szakára követ el nagyobb szabású 
baromfilopásokat. Jellemző adat rá 
vonatkozólag, hogy hasonló lopások­
ért már 12 szer volt büntetve és most 
legújabban is 3 ilyen lopást követett 
el. Módszere az, hogy az ellopott ba­
romfinak mindjárt a helyszínén ki­
csavarja a nyakát s tolláit kitépi, 
úgy, hogy hazaérve egyenesen fa­
zékba dughassa. Sok helyen azzal 
állít be, hogy kártyát fog vetni, ami 
természetesen csak ürügy arra, hogy 
alaposan körülnézhessen. Kerekesnó 
körülbelül 40 esztendős, kövér, kiálló 
szemű cigányasszony, akitől óva int­
jük a közönséget és figyelmeztetjük, 
hogy a baromfiakat saját érdekükben 
jól lakat aiatttartsák.

— Közlegelök létesítése. A föld­
művelésügyi minisztériumban komo­
lyan foglalkoznak a gondolattal, hogy 
miként lehetne az országos állatte­
nyésztés érdekében a régi közlegelők 
helyett újakat létesíteni. A múlt szá­
zad 70-es éveinek vége felé az a gaz­
dasági törekvés érvényesült, hogy az 
állatokat istállóban kell tartani 8 
mesterséges takarmánynyal táplálni; 
a közlegelőket pedig fel kell töretni 
s művelés alá venni. — Egyidőben 
Zemplénben is ez az irányzat kapott 
lábra s csaknem valamennyi közle­
gelőt felmérették, kiparcellázták s a 
birtokosság között egyenlő arányban 
felosztották. A termő földek gyara­
podtak, a legelők megfogytak. Az 
állattenyésztés fellendülése, az állat- 
állomány megnövekedése s az állat- 
tenyésztéssel járó nagy haszon most 
arra a gondolatra ébresztette a gaz 
dákat, hogy közlegelők nélkül nehéz 
erőteljes állatokat nevelni. Az állat- 
tenyésztés elengedhetetlen kelléke a 
közlegelő. A mesterséges takarmánnyal 
való etetés, mégis csak drágább, mint a 
szabad legeltetés; az istállózás és a 
mesterséges takarmánnyal való táplá­
lás a téli időszakra való. Egész éven 
át takarmányozni az állatokat igen 
költséges. De külünösen állategész­
ségi szempontból bir nagy jelentő­
séggel a szabad legelő s igy érthető, 
hogy a földmivelésügyi minisztérium­
ban, a községi közlegelők létesítése 
komoly gondolkozás tárgyát képezi. 
A községek egyes helyeken a maguk 
kezdeményezésével jelölnek ki köz- 
legelőkül nagyobb területeket s ezt 
befásitják ; a legtöbb helyen fölülről 
várják az utasítást, mert a magyar 
nép annyira megszokta, hogy az ál­
lamhatalom, hatóság gyámkodjék fe­
lette, hogy már a maga jóezántából 
a saját javára se képes valami oko­
sat, hasznosat cselekedni.
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hetetlen, hogy mindezek dacára 
ügyünkben hetek óta semmi sem 
történt Nem ismerjük a városi 
ügykezelés misztériumait s igy sej­
telmünk sincs róla, hogy a dolgot 
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taknak főnökeik által is elismert 
és elfogadott jogos kérelmét elin- 
téztetni kegyeskedjék.

Kiváló tisztelettel:
Több kereskedelmi alkalmazott.
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ség mindhárom előadásban lelke­
sen ünnepelte. Többé kevésbbé tét 
szeltek a többi szereplők: Bedő 
Ilona, Thury Elemér, Bodonyi Béla 
is, Nyáray mellett azonban termé­
szetesen elhomályosultak.

— Tüdős püspök körútja. Tüdős 
István dr. reformá us püspök, mint 
értesülünk, közelebbről körútra megy 
az egyházkerületben, hogy az ott lévő 
közép- és felső iskolákat megláto­
gassa. Az uj püspök elmegy Sáros­
patakra is, ahol az ősi kollégiumban 
tesz látogatást. A kőrútjában még 
látogatást tesz a rimaszombati gim­
náziumban is, amely gz egyetlen az 
országban, amelynek egyesült protes­
táns jellege van. Ezen intézet veze 
tősége évenkint változik és pedig 
egyik évben református, a másik év­
bon lutheránus vezetője van az is­
kolaszéknek.

HÍREK.

Nyáray Antal az újhelyi szín­
padon. A magyar színészet 

egyik legérdekesebb egyéniségének 
vendégjátéka a művészi reveláció 
erejével hatott ezen a héten az új­
helyi színpadon, amelyen oly sok 
müvészietlen produkció fordul meg, 
hogy az igazi művészet talán ott­
honosan sem érzi magát rajta. Az 
idők érdekes jele, hogy ezt a mű­
vészi eseményt a mozi hozta, — 
aminthogy általában ezidőszerint a 
legvilágvárosiasabb intézményünk­
nek a mozit tekinthetjük, mint 
amelyik a maga nemében mindazt 
nyújtja nekünk, ami csak ezen a 
téren eseményszámba megy. Vasár­
nap a legújabb s ezideig legsikerül­
tebb kinema-szkeccset, Harsány! 
Zsolt és Vincze Zsigmond „Utolsó 
bohém“-ját hozta le s ezzel együtt 
Nyárayt, akinek méltatása kikiván- 
kozik a napihirek közül. Pedig sok 
mondani való nincs is erről a pom­
pás művészről, az egész belefér 
ebbe a pár szóba: jött, játszott és 
győzött. Elragadtatással és feledhe­
tetlen élvezettel nézte az újhelyi 
közönség is ezt a sajátos tehetségű, 
istenáldotta művészt, akit csak 
egyetlen körülmény akadályoz ab­
ban, hogy a tehetségéhez méltó 
helyet foglalja el az ország első 
színpadjainak egyikén: az, hogy ő 
valóban „az utolsó bohém," a köny- 
nyelmüségéről talán ép annyira is­
mer. Tóni ja az ország művészvilá­
gának, mint amennyire elismert 
színészi zsenialitásáról. Ugyanaz a 
Vér Tóni ő az életben is, ugyanaz 
az aranyos kedélyű, szinte gyerme­
kesen könnyelmű ős bohém, akinek 
a vasárnapi szerepében a színpadon 
láttuk. Akinek ugyanakkor, amikor 
a vidék legjobban, sok nehéz ezres­
sel fizetett színésze volt, a szegedi 
tisztelői és barátai nem győztek 
elég télikabátot venni, mert mire 
megvették, harmadnapra már megint 
nem volt. Nem mintha talán valami 
pazarló vagy lumpfráter lett volna, 
hanem egyszerűen csak mert ős­
bohém, gyermekszivü ember volt, 
aki a pénz értékét egyáltalán nem 
is ismerte, (— most már ugyan 
egy kissé megkomolyodott) s ha 
akár egy ismeretlen embernek eszébe 
jutott, hogy a kabátját elkérje, hát 
a kabátját adta oda.

De maradjunk csak meg Nyáray 
Antalnál, a művésznél, aki vasár­
nap meghódította az újhelyi közön­
séget s zavartalan művészi élvezetet 
szerzett mindazoknak, akik a szín­
házat felkeresték. Páratlan sokol­
dalúsága ebben az egyetlen szerep­
ben is bámulatba ejtett, a köny és 
mosoly fakasztásának egyaránt mes­
tere s amellett minden szava, min­
den mozdulata maga a megtestesült 
természetesség, közvetlenség, egész 
alakítása pedig egységesen s a be- 
végzettség erejével hat. A közön-

— A szőlészeti szakosztály ülése.
A Zemplénvárm. Gazdasági Egyesület 
szőlészeti szakosztálya hétfőn tartotta 
szokásos havi gyűlését Thuránszky 
László vármegyei főjegyző s szak­
osztályi elnök einökléso alatt. — A 
szakosztály legutóbbi gyűlésén tudva­
levőleg határozatba ment, hogy a 
szőlősgazdáknak meg kell alkotniok 
a tokaj-hegyaljai szőlősgazdák egye 
sületét. A hétfői ülésen Thuránszky 
László ismertette az alapelveket, me­
lyek szerint az egyesület legcélsze­
rűbben szervezhető lenne. Több hozzá­
szólás után kimondották, hogy a kér­
dés érdemében nem határoznak, ha 
nem az egyesület létesülését, az alap 
elvek meghatározását s a taggyüjtés 
módozatait egy bizottságra bizzák. —
Az orosz borvám ügyében a szak­
osztály tudomásul vette a közigazga­
tási bizottságnak a földművelésügyi 
miniszterhez intézett feliratát, mely 
szerint a közigazgatási bizottság az 
orosz borvám leszállításáért száll síkra.
A szőlészeti szakosztály azonban az 
orosz borvám ily mérvű leszállításá­
val nem éri be s folytatja ez irány­
ban megkezdett akcióját. — A rab- 
munka tervezett megszüntetése ügyé­
ben a szakosztály feliratot intéz az 
igazságügyi és a földművelésügyi mi­
niszterekhez, egyben felhívja az új­
helyi hegyközséget, mint amelyet ez 
ügy elsősorban érint, hogy a sá'or- 
aljaujhelyi szőlősgazdák soraiból kül­
döttséget menesszen az igazságügy- 
miniszterhez. — Utolsóul a Debie- 
czeni Fekál-trágyagyár r. t. igazgató­
jának, Fleischer Istvánnak előadása 
került sorra. — Közismertek a Tokaj- 
Hegy alján a szőlőti ágy ázás nehézsé­
gei. Már a múlt éven is megbeszélés 
tárgyát képezte ez ügy a szőlészeti 
szakosztály gyűlésein. Hegedűs Sán­
dor vincellériskolái igazgató tudomá­
nyos és gyakorlati oldaláról ismertette 
a*szőlő műtrágyázását s oda konklu- 
dált, hogy a szőlőkultura körül a 
műtrágya egymagában elégtelen. Az 
emberi ürülékből, a sertéshizlaldái 
tiszta (homoknélküli) sertés ürülék­
ből tőzeg és marhavér síb. hozzá­
adásával készült nyers, avagy szán­
tott fekáltrágya az, mely az istálló­
trágyát mindenben pótolja s supev- 
fosfáttal alkalmazva, amint azt a 
Tokaj-Hegyalján tett kísérletek is bi­
zonyítják, nagyszerű eredményekre 
vezetett. Fleischer István a példák 
egész tömegével és szakszerű bizo­
nyítási eljárással mutatta ki a fekál- 
trágya eredményeit, majd a szakosz­
tály egyes tagjainak előterjesztésére 
kijelentette, hogy amennyiben a To­
kaj-Hegyalja szőlőbirtokosai ebben öt 
támogatnák, a vállalat hajlandó lenne 
Sátoraljaújhelyben, Sárospatakon és 
Tokajban fióktelepeket létesítem. A 
szőlészeti szakosztály örömmel f 
gadta el Fleischer István igazgató e 
kijelentését, mely minden vaiószinu- 
ség szerint a közel jövőben meg 
fog valósulni.

__ Halálozás. Mint részvéttel ér­
tesülünk, Kerekes Rezső homonnat 
róm kath. plébános, vármegyénk tör­
vényhatósági bizottságának tagja el­
hunyt. A megboldogult nagy szerepet

játszott Homonna közéletében, vár­
megyénk törvényhatósági életének 
mozgalmait is érdeklődéssel kísérte s 
széles körökben örvendett nagy tisz­
teletnek.

— Uj körorvos. A múlt héten 
Gortvav Aladár szerencsi főszolga­
bíró elnöklete alatt egyhangúlag lett 
betöltve a már régebben üresedésben 
levő megyasszói körorvosi állás dr. 
Vecsey Pál orvos által.

— Felvidéki Zeneszövetség. A Fel 
vid'ki Zeneszövetség, amelynek eddig 
Eger, Miskolcz, Kassa, Eperjes, Sátor­
aljaújhely városok voltak a tagjai, 
újabban mozgalmat indított az iránt, 
hogy Felsőmagyarország összes vá­
rosait bevonja kebelébe. Eddig már 
Losoncz, Igló, Lőcse, Szolnok és 
Máramarossziget jelentették be elvi 
csatlakozásukat. A Szövetség ügyvi­
telét a Miskolczi Közművelődési Egye­
sület vezeti és április végére a Szö­
vetség kiterjesztése ügyében Mis- 
kolczra a kiszemelt városok képvise­
lőit értekezletre fogja meghívni, ame­
lyen a szervezés módozatait végleg 
meg fogják állapítani.

— Ti szánj lak pusztulása. Hoz­
zánk még n m lá'ogatott el az idén 
az árvíz veszedelme s ha az ezrek és 
ezrek feltörő imájának foganatja 
lesz, akkor talán el is kerül bennün­
ket ez évben, —- hisz egyes vidékek 
még ma sem szabadultak fel teljesen 
a tavalyi árvíz aló!, — de az ország 
egyes vidékein már ismét megjelent 
■a pusztító elem. Különösen rémes 
volt Tiszuujlak katasztrófája. Ez a 
szépen fejlődő kis városka teljesen 
elpusztult. Alig maradt ép ház, a 
legtöbb egészen rombadőlt. A lakos­
ság a legnagyobb Ínségben van. Mint 
velünk közük, gyászosan tönkrement 
egy idevaló, zempléni család leánya, 
akinek nevére jól emlékszik a vár­
megye közönsége. Hujerné Doby Ilona 
a néhai Doby Antalnak leánya, kinek 
Írásai, melyek az ^Adalékokéban s 
lapunkban is megjelentek, bizonyára 
élénk emlékezetben élnek még. Ti- 
szauj lakon férjével virágzó üzletet 
bírt. Az árvíz porig összedöntötte há­
zukat, megsemmisítette boltjukat s 
minden vagyonukat, úgy, hogy csak 
meztelen életüket menthették meg. A 
szerencsétlen család a legnagyobb 
nyomorban maradt. Azért említjük 
meg, mert r méljük, hogy akadnak a 
Duby-család zempléni ismerősei közül, 
akik enyhíteni óhajtanak az önhibá­
ján kívül máról holnapra tönkrement 
szegény asszony nyomorán. Adomá­
nyok Hujerné Doby Ilona elmére kül­
di ndők Tiszaujlakra.

— Március 15-ike Olaszliszkán. 
Mint 0!a?zliszkáról Írják, az ottani 
intelligencia igen sikerült ünnepség 
keretében ülte meg március 15-ét. Az 
ünnepély szereplői, névszerint Kalota- 
szeghy András, dr. Gagyhy, Csecs- 
kovics Margit, özv. Prihoda Eteléné, 
Kmethy László és Tatár József mind 
kitünően megállották a helyüket s 
nagy élvezetet szereztek a szépszámú 
és ’ intelligens közönségnek. Az ün­
nepséget megelőzőleg társasvacsora 
volt.

— A moziban ma este ismét igen 
érdekes előadás lesz. Színre kerül 6 
kisérő kép mellett a „Tangó király­
nő" cimü 3 felvonásos vígjáték, mely­
ben a szépségéről hires Henny Weisse 
játsza a főszerepet s amelyben al­
kalma lesz a közönségnek a tangó 
egyes részleteit is megismerhetni.

— A posta 6000 koronája meg­
térült. Múlt szerdai számunkban rész­
letesen leírtuk a homonnai mozgó­
postáról rejtelmes módon eltűnt bUUU 
koronás esetet, melynek áldozata Kra- 
kovszki János posta és távirdaszolga. 
Az erélyes nyomozat azonkívül, hogy 
a pénz tényleg eltűnt, semmi más 
adatot nem tudott eredményezni. A 
meggyanúsított Krakovszki gondat­
lanságát megfizette, vagyis a kárt 
megtérítette és a vizsgálóbíró az át- 
kisérés után kihallgatta és nyomban 
szabadon bocsátotta, sőt a postakincs­
tár is visszafogadta szolgálatába. —

Egyelőre, mig a véletlen nem fog 
nyomra vezetni, az ügy aktái lezá­
rulnak.

— Elfogott katonaszökevény. A
napokban Luka község és Nagyhomok 
tanya között levő útvonalon a tisza- 
karádi lovasőrs elfogta Nagy György 
tüzér katona szökevényt, aki a kassai 
6. tüzérezred 3. ütegétől még múlt hó 
21-én éjjel szökött meg. A katona- 
szökevényt átadták a sátoraljaújhelyi 
10. honvéd gyalogezred parancsnok­
ságának.

— Betörés. Szombatról vasár­
napra virradó éjszaka ismeretlen tet­
tesek betörtek Debreczem Áron felső­
kereskedelmi iskolai igazerató irodá­
jába s feltörték az Íróasztal fiókját, 
azonban pénzt ott nem találtak s igy 
semmit sem vittek el. A vakmerő 
betörőket erélyesen nyomozza a rend­
őrség.

— Tolvaj cigányasszony. írhat­
tuk volna azt a elmet is, hogy „a 
gazdasszonyok réme", mert igazán 
annak nevezhető ez a vakmerő ci­
gánynő, ki úgyszólván éjszakáról-éj­
szakára követ el nagyobb szabású 
baromfilopásokat. Jellemző adat rá 
vonatkozólag, hogy hasonló lopások­
ért már 12 szer volt büntetve és most 
legújabban is 3 ilyen lopást követett 
el. Módszere az, hogy az ellopott ba­
romfinak mindjárt a helyszínén ki­
csavarja a nyakát s tolláit kitépi, 
úgy, hogy hazaérve egyenesen fa­
zékba dughassa. Sok helyen azzal 
állít be, hogy kártyát fog vetni, ami 
természetesen csak ürügy arra, hogy 
alaposan körülnézhessen. Kerekesnó 
körülbelül 40 esztendős, kövér, kiálló 
szemű cigányasszony, akitől óva int­
jük a közönséget és figyelmeztetjük, 
hogy a baromfiakat saját érdekükben 
jól lakat alatttartsák.

— Közlegelök létesítése. A föld­
művelésügyi minisztériumban komo­
lyan foglalkoznak a gondolattal, hogy 
miként lehetne az országos állatte­
nyésztés érdekében a régi közlegelők 
helyett újakat létesíteni. A múlt szá­
zad 70-es éveinek vége felé az a gaz­
dasági törekvés érvényesült, hogy az 
állatokat istállóban kell tartani s 
mesterséges takarmánynyal táplálni; 
a közlegelőket pedig fel kell töretni 
s művelés alá venni. — Egyidőben 
Zemplénben is ez az irányzat kapott 
lábra s csaknem valamennyi közle­
gelőt felmérették, kiparcellázták s a 
birtokosság között egyenlő arányban 
felosztották. A termő földek gyara­
podtak, a legelők megfogytak. Az 
állattenyésztés fellendülése, az állat- 
állomány megnövekedése s az állat- 
tenyésztéssel járó nagy haszon most 
arra a gondolatra ébresztette a gaz­
dákat, hogy közlegelők nélkül nehéz 
erőteljes állatokat nevelni. Az állat- 
tenyésztés elengedhetetlen kelléke a 
közlegelő. A mesterséges takarmánnyal 
való etetés, mégis csak drágább, mint a 
szabad legeltetés; az istállózá' és a 
mesterséges takarmánnyal való táplá­
lás a téli időszakra való. Egész éven 
át takarmányozni az állatokat igen 
költséges. De külünösen állategész­
ségi szempontból bir nagy jelentő­
séggel a szabad legelő s igy érthető, 
hogy a földmivelésügyi minisztérium­
ban, a községi közlegelők létesítése 
komoly gondolkozás tárgyát képezi. 
A községek egyes helyeken a maguk 
kezdeményezésével jelölnek ki köz- 
legelőkül nagyobb területeket s ezt 
befásitják; a legtöbb helyen fölülről 
várják az utasítást, mert a magyar 
nép annyira megszokta, hogy az ál­
lamhatalom, hatóság gyámkodjék fe­
lette, hogy már a maga jószántából 
a saját javára se képes valami oko­
sat, hasznosat cselekedni.
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ZEMPLÉN

Március 1$.

432/1914. vb. szám.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaujheh i kir. járásbíró­

ság 1914. V. 233/2. számú végzése 
folytán Friedmann L. Lajos és test­
vére 211 kor. 25 fii. követelésének és 
jáiulékainak behajtása végett 1914. 
évi március hó 30-án délelőtt 9 2 
órakor Sátoraljaújhelyben, W ekerle- 
tér 6. szám alatt és folytatólag Kazin- 
czy-utcza 22. szám alatt a végre­
hajtást szenvedő lakásán és üzletében 
elárverezem azon 29260 koronára be­
csült ingókat, melyeket a budapesti 
IV. kér. kir. járásbíróság 1913. Sp. 
IV. 2633/3. sz. végrehajtást rendelő 
végzése alapján a sátoraljaújhelyi kir. 
járásbirósági 1914. X. 233/2. számú 
végrehajtási jegyzőkönyvben 1 tétel 
alatt le- és f lülfoglaltam s melyek az 
1913. V. 852/1., 1913. V. 986/1. és 
1914 V. 191/1. számú alapfoglalási 
jegyzőkönyvekben 1—8, 9—26 és
1—14 tételek alatt vannak összeírva, 
u. m.: bútorokat, temetést rendezési 
felszereléseket, gyászkocsikat, ércz­
és fakoporsókat stb.

Sátoraljaújhely, 1914. évi márcz. 
hó 6-án.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

BiihkhQsábfa«hordóeladás
Értesítem a n. é. közönsé­

get, hogy kitűnő minőségű 
bükkhasábfát métermá­
zsánként 1 kor. 90 fillérért
házhoz szállítva árusítok.

A borkereskedők és szőlő­
birtokosok figyelmét pedig 
felhívom saját készitményü 
gönczi hordóimra és egyéb 
kisebb vagy nagyob hordókra, 
melyeket kifogástalan minő 
ségben jutányosán szállítok.

GOLDSTEIN SÁMUEL
Sátoraljaújhely, Kazinczy utcza 90.

Pályázati hirdetmény.
Az erdőbényei v. urb. és nemesi 

közbirtokosság 1914. évi márczius hó 
12-én tartott közgyűlésén hozott 2/914. 
kgy. számú határozattal megállapított 
alábbi feltételek mellett Zemplén vár­
megyében, a sátoraljaújhelyi m. kir. 
járási erdőgondnokság kerületében, 
Erdőbénye székhelylyel megüresedett 
községi erdőőri kílásra 800 (nyolcz- 
száz) korona évi törzsfizetéssel és a 
minden évben kivágandó vágásterü­
leten adandó 12 (tizenkettő) szekér 
tűzifa illetménynyel, ezennel pályá­
zatot hirdetek.

A javadalmazás előleg es havi 
részletekben fizettetik.

Pályázhat azon magyar állam­
polgár aki:

a) feddheVen előéletű,
b) 24 évesnél nem fiatalabb, 40 

évesnél nem idősebb,
c) az erdőőri szakvizsgát letette.
d) ép szellemi erő és egészséges 

testalkat mellett hibátlan beszélő, 
látó és hallóképességgel bir.

e) szolgálati bizonyítvány is csa­
tolandó.

Az erdőbényei v. urb. és nemesi 
közbirtokosság elnökéhez intézett, hi­
teles okmányokkal felszerelt, 1 koro­
nás bélyeggel ellátott és sajátkezüleg 
irt kérvények 1914, évi április hó 
20-ig annál is inkább benyújtandók, 
mert a később érkezett kérvények 
nem fognak figyelembe vétetni.

Eidőbt'nyv, 1914 évi márcz. 12
Szilágyi József,

közhírt, elnök.

Szent-Margitszigeti iiditőviz
3S1 a legkiválóbb szénsavval telitett ásványvíz.

Mint asztali viz nagyon kellemes, jó hatásT" 
egészsógápoló ital. A Szent-Margitszigeti öditÁ 
és gyógyvíz kezelósége. Fölerakat:

TÓTH LAJOS cégnél
Sátoraljaújhelyben.

Kapható jobb füszerüzletben s vendéglőben

FpUőhndrogi vizszabályozó társulat.

122/1914. szám.

Meghívó.

j) Felső-bodrogi Vizszabályozó Társulat
folyó évi április hó 8-án Mielőtt 11 órakor

Tőketerebesen

s 0010 a 00izgyulést
tart, melyre az érdekeltség t. tagjait meghívni van

szerencsém.
Budapest, 1914. márczius 20-án.

Gróf Andrássy Géza,
társulati elnök.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgató-választmány jelentése a folyó ügyekről.
2. Számvizsgáló-bizottság jelentése az 1913. évi 

számadás vizsgálatról.
3. Az 1914. évi számadás megvizsgálására szám­

vizsgáló-bizottság választása.
4. Az alapszabályok 3. §-ának a földmiv. Miniszter 

ur 43711/V/A-i/1913 számú leiratához képest való módo­
sítása.

5. Az igazgató-választmány előterjesztése a belvizek 
rendezése és a szükséges tőke beszerzése iránt.

6. Netaláni kérvények tárgyalása
7. Netaláni indítványok.

A királyhelmeczi jbiróság mint telekkönyvi 
hatóságtól.

224/1914. tk. szám.

árverési hirdetményi kivonat.
Dombrádi Népbank végrehajtatnak, Tóth 

István és neje végrehajtást szenvedők ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
utóajánlatra az újabb árverést 7500 korona tőke- 
követelés és jár. behajtása végett a királyhel­
meczi kir. járásbíróság területén lévő, Kisczigánd 
községben fekvő,

1. a kisezigándi 574. számú betétben A. I. 
207. 208. brsz. alatt foglalt és Tóth István (pos­
tás) nős Tamás Zsuzsánnával nevén álló belin- 
gatlanokra 605 koronában,

2. a kisezigándi 574. számú betétben A. f 
2626. hrsz. alatt foglalt és Tóth István (po-tás) 
nős Tamás Zsuzsánnával nevén álló külingat- 
lanra 82 kor. 50 fillérben,

3 a kisezigándi 574. számú betétben A. f 
2 sorsz. alatt foglalt és Tóth István ipostás) nős 
Tamás Zsuzsánnával nevén álló közös legelő 
illetőségre 550 koronában,

4. a kisezigándi 575. számú betétben A. I. 
797. 1370. és 1720. hrsz. alatt foglalt és Tóth 
István és neje szül. Tamás Zsuzsánna nevén álló 
külingatlanokra 208 koronában,

5, a kisezigándi 505. számú betétben A. II. 
1005 1020. és 2394. szám alatt foglalt és Tóth

István és neje szül. Tamás Zsuzsánna nevén álló 
külingatlanokra 495 koronában,

6. a kisezigándi 575. számú betétben A. 
III sor 1150. és 1153. sz. alatt foglalt és Tóth 
István és nejt szül. Tamás Zsuzsánna nevén álló 
külingatlanokra 352 korona kikiáltási árban el­
rendelte.

Az árverést 1914. évi márczins hó 28-ik 
napján d. e. 10 órakor Kisczigánd község 
házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron ne ír ad­
hatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy 
az 1881. évi LX. t.-cz. 42, §-ában meghatáro­
zott árfolyammal számított óvadékképes érték­
papírokban a kiküldöttnél letenni vagy a bánat­
pénznek előleges birói letétbe helyezéséről ki­
állított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláíri;i. (1881. LX. 
t.-cz. 147. 150. 170. §§.; 1908. XL. t.-cz. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 0/0-a 
szerint megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi e/0-áig kiegészíteni. (1J08 XLI. 
25 §)

Királyhelmecz, 1914. évi január hó 21-én.

Okruozky sk„
kir. jb. jegyző.

iCZIMBALOM-RATKÁR |
SGHU N D A-féle szab. hírneves== CZIMBALUOH zz

állandó bizományi raktára
Sátoraljaújhely, Erzsébet királyné-utca 18. sz. alatt.

— Igen kedvező részletfizetési módozatok. —

Építkezési hirdetmény.
A bistei református egyház 

templomát renováltatni óhajtja
Ajánlatok tehetők vagy az ösz- 

szes, vagy a részleges muuk%. 
tokra.

Vállalkozók ajánlataikat p0s. 
tán vagy személyesen április 
5-ig adják be a „Bistei ref. egy. 
házihoz.

Az árlejtés április 5-én délután 
3 órakor lesz megtartva.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság.

6025/1913. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Berger Sámuel végrehajtatónak, Vágntt 

Is.vinné szül. Oldal Veronika végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 115 kot, 
80 fill, tőkekövetelés és járulékai behajtása vé­
gett a királyhelmeczi kir. járásbíróság területén 
lévő, Nagytárkány községben fekvő

1. nagytárkány! 22. számú betétben A. f 
1 sor 1537. hr. szám alatt foglalt külingaílanok- 
ból Vágner Istvánná Oldal Veronika nevén álló 
’/j-ed résznyi jutalékra 12 koronában,

2. a nagytárkányi 114. számú betétben A. 
I. 1—2. sorsz. alatt 197. 198. hr. szám alatt 
foglalt és Vágner Istvánná Oldal Veronika ne 
vén álló belingatlanokra keit, ház, udvar 832 
koronában,

3. a nagytárkányi 114. számú betétben A. 
t 1 sor 421. szám alatt foglalt és Vágner Ist­
vánná Oldal Veronika nevén álló külingatlanra 
148 koronában,

4. a nagytárkányi 381. számú betétben A. 
I. 1—2. sor, 1494. 1496. hr. szám alatt foglalt 
külingatlanokból Vágner Istvánná Oldal Vero­
nika nevén álló '/4 résznyi jutalékra 72 koro­
nában elrendelte.

Az árverést 1914. évi márcilni hó 
23-án délelőtt 9 órakor Nagytárkány köz. 
ség házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánat­
pénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy 
az 1881 : LX. t.-cz. 42. ipában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapiros­
ban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek 
előleges birói letétbe helyezéséről kiállított le­
téti elismervényt a kiküldöttnek átadni és ar 
árverési feltételeket aláírni. (1881 : LX. t.-cz. 
147. 150. 170. §., 1903 : XL. t.-cz. 21, §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál ma­
gasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem 
akar, köteles nyomban a kikáitási ár százaléka 
szerint a megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (19"^ ■
XLI. 25. §.)

Királyhelmecz, 1913. évi decz. hó 6-én.
Okruosky »Li

kir. jb. jegyr.5.
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j Klein József j
I szobafestő, tapétázó és mázoló 
| Sátoraljaújhely ®
| Rákóczi utcza 63. szára a. ÍS

I só rendű modern 
kivitel. Legfino­
mabb bel- és kül § 
földi anyagok. I

Telefon szám: 22.

Sítora lj a hej

Hegjelen hetenkij
szerdán és szumbj 

Szerkesztőség és ki
B»tor»U»uJhely, Fo|

Telefon: 

Kéziratokat nem 

Njllttévben minden guil

flz i
Bizony nem 

litikus urak szóöí 
indulataik botnd 
data, örökös szed 
szilaj féktelenbe 
ezt az államot éj 
a népeket, hanem 
céltudatos, összi 
rendet tartó el 
keretében fok éj 
bölcs, reális bii 
gazdasági felien 

Végtére is
anyatöld táplálj
akik ebben a hí 
gyünk bár nyelv 
vagy nem magyj 
hűséges, becsülj 
föld nem csal 
ha hűek maradi 
Ezért jó olykor 
urak a talpunk] 
dolgával is toí 
csak a levegőt
vagdalkozásaikl

S a Földnél 
ősibb tápláló él 
gaival foglaikoj 
Ghillány Imrei 
miniszter a kén 
Ghillány egészej 
bor, maga is 
ország minden

ft 7EMPI Plri hűilii

Az elsi
Irta: Wiciml 

(FolytJ

Égy távolabt 
Sápkyék, csinos| 
Liczekával, ki i 
barátnője An neki 
tan jó és kevésbj

— Már két 
telt, mint egy áíj 
Anneka az öitözl 
az ismerősök köj 
sóhajtást, talán 
az indokát, hogy 1

A strandion! 
szomszédos pens! 
azóta úgyszólván 
mert még étkezd 
hagyta, hogy —J 
előbb átjöhessenl 
délutáni kártjapj 
utáni sétáknál 
mellől. Anneka 
gondolta — elkí 
hér foulard ruth 
lébe gyöngyöt tJ 
denki, úgy monj 
számba megy $ 
nyitása. A kass

Hol SZB
Aki fenti ezégn 
a t. vevőközöns 
lakkok. Megerle 
Bégek, szóda, sz 
kocsikenőcs, hal

Sátoraljaújhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetben.
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